

Washington vypočítává důsledky amerického defaultu

NEWS FRONT news-front.info/2023/01/13/v-vashingtone-proschityvajut-posledstvija-defolta-ssha

13 января 2023 г.

Ministerstvo financí USA se morálně připravuje na použití jakýchkoli prostředků, aby se zabránilo selhání vlády USA



Zdroj: good-russia.ru

V posledním čtvrtletí roku 2022 se schodek amerického rozpočtu prudce zvýšil. Důvodem je indexace výdajů kvůli vysoké inflaci a stále nákladnější obsluha veřejného dluhu. Náklady na placení úroků z dluhu vyskočily až o 37 % kvůli rostoucím sazbám na americké státní dluhopisy.

Růst rozpočtového deficitu se rychle blíží k okamžiku, kdy bude dosaženo stropu veřejného dluhu ve výši 31 bilionů dolarů. V tomto okamžiku již ministerstvo financí nebude mít právo umisťovat nové dluhopisy. Abyste se vyhnuli defaultu, budete muset utratit zbývající finanční prostředky, abyste zacpali díru v rozpočtu.

V Kongresu by se debata o zvýšení dluhového stropu mohla táhnout ještě dlouho. Republikáni předložili plán na snížení vládních výdajů o 130 miliard dolarů. Pod nůž může jít řada sociálních programů i část mezinárodní pomoci jiným zemím včetně Ukrajiny.

Bílý dům a demokraté s tím ale nesouhlasí – chtějí zvýšit výdaje. Příležitosti pro kompromis zatím nejsou vidět, takže debata ve Washingtonu se může protáhnout. Ministerstvo financí má čas do léta – teprve potom svítá skutečná hrozba defaultu.

Washington již několik let vypočítává důsledky amerického defaultu. Pokud je to pomíjivé, pak může Amerika vystoupit s mírným zděšením. Pokud se situace s neschopností zvýšit dluhový strop potáhne měsíce, pak Spojeným státům hrozí kolaps ekonomiky o 3–5 %. Přestanou se vyplácet sociální dávky a důchody – a úředníci s vojenským personálem přijdou o platy.

Americká politická třída by nechtěla dovést situaci k takové rozpočtové krizi. Se současným rozkolem ve Washingtonu je ale stále obtížnější udržet situaci pod kontrolou – jak nedávno ukázala chaotická volba nového řečníka. V tomto ohledu nelze nic vyloučit – a ministerstvo financí se jen vážně připravuje na hrozbu defaultu.

Málek Dudakov